

公告提示



中国中铁限售股解禁

公司IPO时网下询价对象配售的1402550000股将于2008年3月3日起上市流通。

运盛实业二股东大笔减持



公司接第二大股东香港运盛有限公司通知,其拟将持有的公司2080万股转让给深圳市融科投资有限公司,价款为5824万元。

川投能源提示股价异动



公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%以上。公司不存在应披露而未披露的信息。

轻纺城拟售浦发银行股权



公司董事会同意公司出售浦发银行及海南高速非限售流通股股份。

六公司股权待售 中铝或“子接父盘”

本报记者 张良

昨日,中铝总公司(下称“中铝公司”)在北京产权交易所挂牌出售旗下6家子公司股权,挂牌价总额达41.75亿元。业内分析认为,考虑到中国铝业在其招股说明书中曾承诺在市场条件成熟时向公司控股股东中铝公司收购其铝加工业务,不排除上述资产最终会花落中国铝业的可能。

挂牌信息显示,此次联合挂牌的六个项目分别为中铝西南铝板带有限

限公司60%股权、中铝河南铝业有限公司84.02%股权、华西铝业有限责任公司56.86%股权、中铝西南铝冷连轧板带有限公司100%股权、兰州连城铝业有限公司100%股权、中铝瑞闽铝板带有限公司75%股权。挂牌公告自公告之日起55个工作日。

记者发现,此次中铝总公司拟转让的六家子公司中,兰州连城铝业有限公司原是中铝总公司希望收购的目标之一。

由于中铝总公司目前从事原铝

业务的主要下属公司包头铝业、连城铝业和铜川鑫光与中国铝业存在一定程度的同业竞争,中国铝业在其公开发行的招股说明书中曾承诺在市场条件成熟时,向母公司中铝总公司收购其铝加工业务。该公司于2007年4月18日出具《关于避免同业竞争的补充承诺函》,承诺将于2007年年底收购连城铝业的原铝业务。去年11月,连城铝业分立成兰州连城铝业有限责任公司和兰州连城铝业有限

责任公司,并由后者承担原兰州连城铝业有限责任公司的主要业务。因此,兰州连城铝业有限责任公司即为中国铝业的拟收购目标。

中铝总公司在对受让条件的解释说明函中称,意向受让方应具有良好的财务状况和支付能力,即意向受让方实缴注册资本在100亿元以上,且净资产在500亿元以上,资产负债率不超过50%;须为合法存续五年以上的氧化铝和电解铝生产企业法人,且须同时捆绑受让上述六个项目。意向受让方在递交受让申请书时,须缴纳

5亿元履约保证金,并一次性提供50亿元以上的银行授信额度证明。中铝总公司同时声明,由于上市公司拥有强大的融资平台,因此在同等条件下,意向受让方为境内外证券市场的上市公司的优先考虑。

业内分析认为,在有色金属行业中,能够同时满足上述条件的从事铝业生产的中外企业已经屈指可数。而出让方提出境内外上市公司可享受优先受让权令中国铝业成为接盘者的可能性大增。

晨鸣纸业获准发行4亿H股

本报记者 彭友

晨鸣纸业今日公告称,公司昨日收到中国证监会批复,核准公司发行不超过4.09亿股境外上市外资股(含超额配售53359684股),每股面值为人民币1元。本次发行的股份全部为普通股。完成本次发行后,公司可到香港交易所主板上市。同时,核准公司完成本次发行后,划转社保基金会持有的不超过4090.91万股国有股转为境外上市外资股。社保基金会在符合境内有关法律、法规和规则的情况下,并可所持股份在香港交易所主板流通。

晨鸣纸业本次发行境外上市外资股(H股)相关事宜,是2007年3月获得董事会审议通过的。公司当时公告称,拟发行H股所占发行后公司总股本的比例不超过25%,预计募集资金约30亿港元。

据悉,晨鸣纸业本次发行H股并于香港交易所主板上市事宜尚需取得香港交易所的批准同意。

葛洲坝 去年每股收益增453%

本报记者 彭友

葛洲坝今日披露的2007年年报,再度展示了整体上市的威力。该公司去年基本每股收益为0.371元,而2006年公司每股收益仅为0.067元(调整前),同比增长了453%。而在这一过程中,葛洲坝的总股本还增加了。

2007年9月,葛洲坝通过吸收合并原控股股东中国葛洲坝水利水电工程集团有限公司,实现了中国葛洲坝集团公司主业资产的整体上市,水电工程公司所拥有的17家子公司的股权相应全额转入葛洲坝。与此前的云维股份、ST卧龙一样,葛洲坝集团也给上市公司带来了一份丰厚的“嫁妆”。葛洲坝的2007年年报披露,归属于上市公司股东的净利润为6.2亿元,同一控制下企业合并产生的子公司期初至合并日的当期净损益4.6亿元,至于归属于上市公司股东的扣除非经常性损益的净利润,则只有0.8亿元。

根据股改承诺,葛洲坝还制定了相关派方案。公司拟以2007年末股本总额16.7亿股计算,按每10股派发现金人民币1.20元(含税)的比例实施利润分配,共计分配现金人民币1.99亿元(其中,公司2007年度母公司可供分配利润0.21万元,以前年度母公司可供分配利润1.78亿元),其余3.5亿元结转下一年度。2007年度公司不实施资本公积转增股本。

中海海盛 17亿订造6艘散货船

本报记者 徐锐

中海海盛今日公告称,公司昨日与中国船舶工业集团及广州中船黄埔造船有限公司在海南签订了《33000DWT散货船建造合同》,公司将委托上述两公司建造六艘33000载重吨散货船,每艘散货船合同价格为2.85亿元,六艘散货船合同价格合计为17.1亿元。

中海海盛表示,建造六艘船所需的资金主要通过银行借款及其他方式筹集,建造的船舶在2011至2012年投入使用,由此可满足海南运输市场未来对散货运力的需求,提高公司在散货运输上的持续经营能力。

宝商集团 获海航财务公司金融服务

本报记者 彭友

宝商集团今日公告称,公司拟与海航集团财务有限公司签署《金融服务协议》,同意由海航财务公司向宝商集团及控股子公司提供其经营范围内的金融服务。

海航财务公司是经中国银监会于2003年12月30日批准成立的非银行金融机构,是为宝商集团第一大股东海航集团的控股子公司,注册资本8亿元。海航财务公司主要经营范围为协助成员单位实现交易款项的收付等业务及办理中国银监会批准的其他业务。

公告披露,海航财务公司向宝商集团签订的金融服务协议包括:金融服务业务、资金统一结算业务、综合授信业务。宝商集团表示,公司在海航财务公司存款余额不超过2亿元,年度累计交易发生额不超过存款余额的150%;公司在海航财务公司贷款及融资租赁等综合授信额度控制在3亿元以内。

第一落点

两公司 因重大事项停牌

本报记者 徐锐

豫园商城今日公告称,公司正在筹划向特定对象发行股票购买资产事宜,并将在今后五个工作日内向相关部门进行政策咨询及方案论证,有关事项尚存在不确定性。因此经公司申请,公司股票自即日起停牌。

旭光股份则公告称,公司目前正在讨论重大事项,因该事项存在重大不确定性,公司股票已于昨日起停牌,同时承诺将在3月3日之前复牌并披露有关结果。

公用科技 资产重组方案获通过

本报记者 凌力 霍宇力

公用科技今日公告,公司换股吸收合并中山公用事业集团有限公司暨新增股份收购供水资产的申请昨日经中国证券监督管理委员会并购重组委2008年第1次工作会议审核,获有条件通过。

夏新电子 连售两项资产筹资

本报记者 徐锐

夏新电子今日公告称,公司2月22日与张江高科签订了《房地产转让及租赁意向书》,公司将以总价1.04亿元的价格将上海夏新科研大楼出售给张江高科。在该大楼出售后,夏新电子在上海研究院的员工,短期内将反租该楼一至二层写字楼,未来则安排在上海张江高科技园区内的其他写字楼办公。

夏新电子表示,随着公司经营业绩下滑,公司的流动资金较为紧张,通过出售上海科研大楼资产,扣除应缴税金后公司可获得大约8000万元的现金,获得非经营性利润约3800万元,所获现金用于补充公司流动资金。

夏新电子董事会还决定以不低于评估价值出售公司持有厦门夏新工程塑胶有限公司的70%股份,公司将在对股权按程序予以公开出让,而通过出售该股权所获得的现金仍将用于补充公司流动资金。

煤气化 一煤矿发生透水

本报记者 彭友

煤气化今日披露,公司所属东河煤矿东山井2210运输巷掘进头2月24日约20时20分发生透水事故,当时东山井共有115人井下作业,其中107人安全升井,8人被困,目前1人已安全升井,其余7人正在全力救援中。目前,事故具体原因正在调查中,公司决定股票停牌。

神秘96号竞得*ST宝硕股权



张大伟 制图

本报记者 贺建业

恍惚的阳光驱赶着石家庄冷湿的氤氲。石家庄市康乐街35号再次引来投资者的关注。

2月25日上午9时30分,河北宝硕集团持有的*ST宝硕4513万股股权在河北大众拍卖有限责任公司进行拍卖。记者从相关渠道获悉,现场参与竞买的只有两家公司。经过8轮的激烈竞争后,持96号牌者胜出。至于竞价和96号牌的背景,因为保密工作极严,无人知晓。也有人给出可能是河北省外的大老板的猜测。

本次股权拍卖标的原为河北宝硕集团持有的*ST宝硕1.48亿股股权(占总股本的36%),根据公司的重整计划草案,宝硕集团的实际持有数量调整为4513万股,本次拍卖标的将以该持股数为准。

在拍卖前一天,记者得到的消息是,由于拍卖对竞买者提出的要求较高到目前为止有意参加竞拍的公司不是很多。

昨日接近中午时分,记者终于拨通了一位知情人电话。“无关人员一律拒之门外。但现场各项工作比较到位,为保证公开、公正有国家公证机关对拍卖过程进行了现场公证。”

因保密工作极严,记者未能知晓股权得主96号号牌者的身份。

但无论将来的重组者是谁,此次股权拍卖被认为是*ST宝硕破产重整、引进战略投资者的最为重要的一步。当地一位权威人士表示,此举标志着*ST宝硕重整的结束,同时也预示着重组大幕的拉开。

他同时提醒,对实施资产重组的公司,应留意其资金、人才、资源等优势及资产重组项目最

终能否有效实施。

“此次竞买者拿下*ST宝硕4513万股,就意味着对关于实施优质资产注入等重组措施进行了承诺。作为*ST宝硕的大股东要想收拾这一残局,恐怕未来的重组之路还较长。”

在昨日上午举行的河北省证券期货监管工作会议上,与会的多位人士向记者表示,希望看到*ST宝硕实现一个多赢的局面。因为这将预示着深陷“河北担保圈”、曾经都难以以为继的*ST宝硕、*ST沦化、S宣工等多家上市公司均以救赎行动成功而完美收官。此前,同是在石家庄市康乐街35号,金牛能源通过拍卖夺得河北沧州化工实业集团持有的ST沦化12765.48万股股份,最终ST沦化被从生死线上救出。

接下来,市场将静观*ST宝硕怎样在浴火中重生。

光说不练 两公司“不作为”被强制复牌

本报记者 彭友

昨日,停牌已逾三个月的SST兰光复牌。这只重组尚遥遥无期的股票以跌停价开盘,几经反复后,终于被牢牢钉在跌停板上,直至收盘。

SST兰光内部人士向记者证实,由于停牌时间过长,且重组事宜在一段时间内无进展,为了维护投资者的交易权利,公司股票被深交所强制复牌。

2007年11月19日,SST兰光披露,甘肃省有关部门拟研究公司控股股东深圳兰光经济发展公司和公司实际控制人深圳兰光

电子集团资产重组事宜,特此停牌一天。

殊料,所谓“停牌一天”被延长至三个多月。直到昨日,SST兰光还表示,相关方还未与债权人达成有关债务处置协议,并正在落实资金,以解决银行债务问题;拟重组方白银有色集团有限公司和相关机构研究制定的重组、清欠、股改等方案也尚在与相关部门沟通中。有关债务处置、重组、清欠、股改等方案涉及问题非常复杂,工作量巨大,短期内难以完成,重组存在不确定性。

“公告中罗列的几个问题,难度都非常大,重组根本排不出时间

表。”上述内部人士说。据透露,重组事宜主要由甘肃当地政府部门和白银有色集团在商谈,上市公司方面并无过多参与,很大程度上是在履行信息披露义务。

一位券商人士指出,公司股票长时间停牌,所研究事项又无明显进展,无疑是剥夺了投资者的交易权利。在此情况下,交易所对公司股票实施强制复牌,则是对投资者权益的有力保护。

无独有偶。近期被交易所强制复牌的公司还有曾经的“涨停王”*ST金泰。

虽然停牌时间长达五个月,但

直到目前,*ST金泰非公开发行股份收购资产的相关准备工作仍在进行中,相关的审计、评估等工作尚未完成。公司与相关银行的重债务重组事宜仍在洽谈,尚未签订债务重组协议。为此,今年2月19日,上证所对其实施强制复牌。复牌以来,该公司股票连续跌停。

2007年初,由于S*ST中纺短期内无法实施股改,上证所决定停牌达八个月之久*S*ST中纺股票实施复牌,以充分保护投资者的利益。这是沪市股改启动以来,首家未通过正式实施股改方案而被强制复牌的上市公司。